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Ludgeřovice a okolí – pohled na druhý, třetí a čtvrtý rybník (po proudu) – foto P.K.

Lidová pranostika:
Když na Medarda prší, voda břehy vrší.
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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

počet obyvatel v naší obci stále stoupá a je jistě potěšující, že se jedná většinou o mladé 
rodiny s dětmi. Ruku v  ruce s  tímto faktem však narůstají také požadavky například na 
zajištění většího počtu míst pro děti v mateřských školách. Samozřejmě se snažíme trendu 
přizpůsobit. Již od června začneme budovat novou mateřskou školu vedle kapličky a nové 
zástavby na ulici Vrablovecká. V  květnu jsme dokončili veřejnou zakázku na dodavatele 
stavby. Bylo podáno celkem 11 nabídek, nejvýhodnější podala společnost MV STAVBY 
VJAČKA s.r.o. s nabídkovou cenou 35 949 968,22 Kč bez DPH. Nutno ovšem dodat, že 
90 % uznatelných nákladů pokryje přiznaná dotace z Integrovaného regionálního operač-
ního programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR! Se slavnostním otevřením naší nové 
mateřské školy počítáme již 2. září 2025 a pevně věřím, že vše zvládneme tak, abychom se 
mohli pochlubit dalším zkvalitněním před-
školního vzdělávání v naší obci.

Ve dnech 10. – 12. května jsme spolu 
s členem Rady obce Mgr. Petrem Stočesem 
navštívili naše družební maďarské město 
Putnok, kde jsme se zúčastnili již tradiční 
mezinárodní výstavy GÖMÖR Expo a jed-
nání zemí Visegrádské 4. Po ukončení spo-
lupráce s polskou Gminou Nowy Zmigród 
se nyní velmi zřetelně rýsuje obnovení spo-
lupráce s Poláky, tentokrát má velký zájem 
vedení Gminy Tarnowiec v Podkarpatském 
vojvodství, které se jednání také účastni-
lo, což ocenili i  partneři ze Slovenska. Při 
jednání se opět ukázalo, že ani rozdílné po-
hledy vlád jednotlivých zemí na politickou 
situaci nebrání konstruktivnímu jednání na 
komunální úrovni. Všichni jsme se shodli, 
že je v našem zájmu pokračovat ve spolupráci 
a snažit se získat na společné projekty dotace 
z různých zdrojů, evropských i národních.

Právě účast na jednáních v Putnoku mi, 
bohužel, zabránila se zúčastnit oslav 120. vý-
ročí založení SDH Ludgeřovice. Proto chci 
ještě jedno i touto formou poděkovat našim 
hasičům za vše, co pro naši obec vykonávají 
a popřát jim i do dalších let jen vše dobré, 
lepší a  nejlepší. Vím totiž s  jistotou, že na 
hasiče se můžeme vždy spolehnout!

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY

místoprimátorka Tisovce, starosta Putnoku,
starosta Ludgeřovic a starostka Tarnowce
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KULTURA

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Akce knihovny – cestovatelská přednáška Malajsie –  
Jiří a Alena Márovi

Rok se s rokem sešel a opět nás navštívili cestovatelé Alena a Jiří Márovi. Uskuteč-
nily se dvě přednášky, pro první stupeň – ta začala již v 8 hodin. Pro druhý stupeň pak 
začala přednáška v 10 hodin. Tentokrát se děti spolu s  cestovateli vypravily do jiho-
východní Asie. Cestou tam Márovi prozkoumali Dubaj, kam přiletěli zrovna na sil-
vestra o půlnoci a byli zcela uchvá-
ceni množstvím ohňostrojů. Děti 
zhlédly i doprovodné video s hud-
bou. Hlavním cílem cesty však 
byla Malajsie, která nabízí mnoho 
pestrých zajímavostí. Představili 
nám nádherné malované chrámy, 
čajové plantáže i  zákulisí formule 
1. Děti se mohly společně podívat 
na koupání slonů, na největší kvě-
tinu světa, do cínové továrny i  na 
opičí ostrov. Promítané fotografie 
a videoukázky doprovodili Márovi 
humorným i dramatickým komen-
tářem.

Při zpátečním letu se rozhod-
li ještě navštívit Singapur. Jak se 
děti mohly dozvědět, že Singapur 
je vlastně stát a  město v  jednom 
a  také jedno z nejzelenějších měst 
světa. Zajímavostí je, že je zde zá-
kaz prodeje žvýkaček, protože by 
kazily čistý ráz města. Nejnavště-
vovanější místo Singapuru se jme-
nuje Marina Bay. Hned na začátku 
zátoky vás uvítá maskot města – 
hlava lva, zkříženého s tělem ryby. 
Tento maskot stále chrlí vodu a je velkou atrakcí pro turisty.

Během této přednášky se děti dověděly opravdu mnoho zajímavostí a někteří již určitě 
sní, že se tam jednou vypraví.

Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů 
světa. Více informací naleznete na www.jirkamara.cz.

manželé Márovi s knihovnicí
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žáci při besedě s Márovými

Jana Baránková, knihovnice, foto Ing. Marie Plačková

Květinkový ples  Klubu důchodců Vrablovec
Klub důchodců Vrablovec uspořádal 26. dubna v Obecním domě v Ludgeřovicích již tra-

diční květinkový ples. Na pozvání mezi ně přišli členové z klubu seniorů Hlučín, Šilheřovic, 
Hošťálkovic, Ludgeřovic, Markvartovic, Bobrovníků, Poruby, Darkoviček, Krásného Pole, 
turisté z Poruby a spoustu příznivců, dokonce až ze Studénky.

plný taneční parket
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K tanci a poslechu krásně hrála hudba pana Blokeše. Pro všechny byl velmi dobře zásobe-
ný bufet: koláče, výborné domácí zákusky, které upekly členky klubu, řízky od pana Januse. 
Nechyběla oblíbená soutěž o ceny a taneční společenské hry. Všichni se velice dobře bavili 
a těší se opět na další klubovou akci.

účastníci květinkového plesu

Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

První letošní farmářské trhy na zelené louce
Dnešní první jarní trhy, které se konaly 27. dubna na louce u hřiště TJ Ludgeřovice, byly 

zalité sluncem, ve znamení setkání usměvavých sousedů a přátel s milými prodejci.

prodejci se svým sortimentem na trzích
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nabízené zboží

fronta před pojízdnou prodejnou s masnými výrobky

Pavla Hudeczková,
Komise pro kulturu a sociální věci Rady obce Ludgeřovice
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Pálení čarodějnice
V předvečer prvního máje, již tradičně, uspořádala TJ Ludgeřovice akci Pálení 

čarodějnice.
Akce začala již v 16 hodin v areálu TJ Ludgeřovice – vystoupil Hopsalín a jeho 

pomocníci, všechny děti skotačily na známé pohádkové hity, Hopsalín jim udělal 
z  balónků různé výrobky – pejsky, meče, atd. Děti také soutěžily v dotazech na 
pohádkové osobnosti, kdo uhádl jako první, dostal sladkou odměnu.

Po vystoupení Hopsalína převzal žezlo DJ Aleš Retek a  pustil diskotéku pro 
dospělé. Čepovalo se pivo, k dispozici byly klobásy a hermelín a další, lidí přišlo 
opravdu velké množství, fronty se někdy zdály až nekonečné, ale všichni se dobře 
bavili.

Kolem 20. hodiny, při západu slunce, byla upálena čarodějnice na vatře na louce 
u hřiště. Přihlíželi samozřejmě hasiči, kteří se postarali o hladký průběh hoření.

Byla to velmi povedená akce.

Hopsalín v převlečení za čaroděje vyrábí dětem 
výrobky z balónků

kolegyně z TJ Ludgeřovice převlečené jako čarodějnice
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P.K.

vatra s čarodějnicí na louce u hřiště TJ

upálení čarodějnice přihlíželo množství lidí
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Stavění máje v hasičském areálu
V sobotu 4. května od 16 hodin probíhala akce Sboru dobrovolných hasičů Ludge-

řovice – stavění máje.
Letos poprvé v  hasičském areálu „za štreku” na začátku farské cesty. Počasí bylo 

nádherné, dospělí si užívali stínu v  postavených stanech, popíjeli vychlazené pivo 
a další nápoje. Za každý nápoj bylo razítko a každý desátý nápoj byl zdarma. Kdo měl 
hlad, mohl si objednat steaky, klobásky, hermelín nebo si dát zmrzlinu ze stánku Tak 
trochu jiná točená. Děti skotačily na skákacím hradu, mohly se projet na konících, díky 
Pony ranč Vrablovec, nechat si namalovat obrázek na obličej a v 5 hodin pro ně hasiči 
připravili pěnu – no to bylo radosti.

Hlavní bod programu, stavění máje, připravili hasiči na 18. hodinu. Do té doby 
mohl každý návštěvník na máji uvázat stuhu. Máji se na druhý pokus hasičům podařilo 
postavit, ten první, zkušební, nevyšel, ale nic se nestalo a hasiči si nakonec parádně 
poradili.

Na závěr předvedli hasiči způsoby hašení rozpáleného oleje a názorný přiklad, co by 
mohlo nastat, kdybychom se rozhodli olej hasit vodou. Bylo to velmi vydařené odpo-
ledne a všichni se skvěle bavili!

máji bylo možno si nazdobit – k dispozici byly různobarevné stuhy



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 6 / 2024

10

hasiči pro děti připravili pěnu, to bylo radosti

máje už stojí – letos poprvé v hasičském areálu „za štreku“ na začátku farské cesty
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ukázka, co by se stalo, kdybychom rozpálený olej hasili vodou

P.K.

Jarní bál ANO Ludgeřovice
Od sobotních 19 hodin až do brzkého nedělního rána proběhl 4. května v sále Obecního 

domu v Ludgeřovicích poslední z velkých plesů s podtitulem jarní – a stál skutečně za to. 
K  tanci a poslechu hrála již osvědčená kapela Proxima Orchestra a  ta vždy okamžitě po 
zaznění prvních tonů přilákala na parket množství párů. O skvělé vystoupení se postaral 
saxofonista DeeSaxx – jeho podání známých hitů na saxofon bylo skutečně parádní. Vystu-
poval přímo mezi tančícími páry a vždy sklidil mohutné ovace.

Kolem půlnoci se vyhlásila tombola, která byla pojata jinak, než obvykle. Všechny vstu-
penky byly slosovatelné a  i  ceny stály za to – od zahradního nářadí po nádherné azalky, 
borovičky a  dokonce i  javor, velmi nevšední, zato opravdu praktická a  parádní tombola! 
Díky všem sponzorům!

Díky také dobrovolníkům a  organizátorům z  ANO, tohle jsou Ludgeřovice, vše 
klapalo jak na drátkách, občerstvení i nápojů bylo dostatek, vše bylo perfektně zorga-
nizováno.
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tobola na bále

účastníci Jarního bálu ANO Ludgeřovice



6 / 2024� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

13

P.K.

Jarní operetní koncert
Ke Dni matek dne 8. května v sále Obecního domu v Ludgeřovicích zazněly v rám-

ci Jarního operetního koncertu krásné operetky v  podání předních sólistů souboru 
opereta-muzikál Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě. Koncert se velmi 
líbil, účinkující sólisté sklízeli zasloužené ovace. Koncert pořádala Kulturní komise 
při RO Ludgeřovice ve spolupráci s uměleckou agenturou p. Romana Haroka a my jim 
velice děkujeme za tuto skutečně parádní kulturní sváteční akci. Vstupné bylo zdarma 
a všechny maminky obdržely malou pozornost – srdce z  lineckého těsta plněné mar-
meládou.

vystoupení saxofonisty DeeSaxx
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sólisté na Jarním operetním koncertě

obecenstvo na Jarním operetním koncertě
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dámy z Kulturní komise při RO Ludgeřovice
P.K.

Kalendář plánovaných akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	
01. 06. 2024	 Oslava 60. výročí školy	 areál za ZŠ Ludgeřovice	 ZŠ Ludgeřovice
07. 06. 2024	 Volby do Evropského parlamentu	
08. 06. 2024	 Volby do Evropského parlamentu	
08. 06. 2024	 Varhanní koncert v rámci	 kostel sv. Mikuláše	 Janáčkův máj, o.p.s.
	 Mezinárodního hudebního		
	 festivalu Leoše Janáčka	
11. 06. 2024	 Setkání členů	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
12. 06. 2024	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice
14. 06. 2024	 Setkání jubilantů obce	 Obecní dům Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice
15. 06. 2024	 Farmářské trhy	 louka u hřiště TJ Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice
18. 06. 2024	 Ludgeřovická stíhačka	 hřiště TJ Ludgeřovice	 BK Ludgeřovice
	 Běžecký závod štafet o nejrychlejší školu na Hlučínsku
22. 06. 2024	 Slavnost obce	 louka u hřiště TJ Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice
	 Den obce Ludgeřovice
25. 06. 2024	 Setkání členů	 Společenský dům Vrablovec	 KD Vrablovec
27. 06. 2024	 Předávání vysvědčení 	 Obecní dům Ludgeřovice	 ZŠ a MŠ
	 žákům 9. tříd		  Ludgeřovice
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Canisterapie ve školní družině
Kenzo, Eda a  Jolly, tři speciálně vycvičení pejsci, spolu se svou majitelkou paní 

Brumkovou začátkem dubna přijali naše pozvání a  přišli k  nám do školní družiny 
předvést své umění canisterapie. Svými kousky, veselou a  přátelskou povahou si nás 
všechny získali.

Moc jim za jejich obohacující návštěvu a krásně strávené odpoledne děkujeme.

žákyně s canisterapeutickým pejskem žáci s canisterapeutickými pejsky

Bc. Markéta Slováková
vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Den Země v naší škole
Již tradičně se naše škola zapojuje do celosvětové akce Den Země. Letos jsme se 

rozhodli v naší škole uspořádat tuto akci v pátek 19. dubna. Od osmi hodin si Klub 
nadaných dětí připravil pro žáky 1. i 2. stupně prezentaci ke Dni Země a ekologický 
kvíz v aplikaci Kahoot. Od devíti hodin pak žáci 4. – 8. tříd vyrazili po předem v mapě 
vyznačených trasách uklízet celou obec Ludgeřovice a její okolí. Důraz jsme se snažili 
klást na třídění odpadů, zejména separaci plastů a  skla. Všech 14 tříd sesbíralo spo-
lečně téměř 4 tuny odpadu, zejména pak v  jednom z  lesíků, kde byla nalezena černá 
skládka. Žáci 9. tříd šli sázet stromky do lesní školky, kde se skutečně činili a celkem 
jich nasadili cca 1400 kusů. Přestože předpověď počasí slibovala chladno a pošmourno, 
nakonec se nad námi i počasí smilovalo a celou akci jsme si užili ke všeobecné spoko-
jenosti, navíc s výborným pocitem společné pomoci naší přírodě.



6 / 2024� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

21

žáci 6. C

žáci 6. C

Mgr. Hana Halodová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Michael Londesborough

Zlepši si techniku s VŠB
Opět po roce se 19. dubna žáci 

8. ročníků, kteří navštěvují v  odpo-
ledním vyučování seminář chemie, 
zúčastnili akce ,,Zlepši si techniku 
s VŠB”. Vysoká škola báňská tradičně 
připravila zajímavé workshopy z oblas-
tí jako jsou např. energetika, robotika, 
ekonomika, optika, ekologie a mnoho 
dalších. Seminaristé si v  rámci těch-
to workshopů mohli vyzkoušet celou 
řadu zajímavých aktivit, pokusů či 
prohlédnout si architektonické návrhy, 
modely a simulace z oborů, které VŠB 
nabízí svým studentům v rámci svých 
studijních programů. Nejzajímavější 
pro nás všechny však byla show plná 
zvukových a světelných efektů „Světlo 
a  zvuk”, jehož průvodcem byl známý 
britský vědec Michael Londesborou-
gh. Odjížděli jsme plní úžasu a  nad-
šení.

žáci 8. ročníku před Vysokou školou báňskou

Mgr. Hana Halodová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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žáci školní družiny

žáci při jedné z činností u příležitosti Oranžového dne

Celodružinová akce – Oranžový den

Ve znamení země tulipánů, větrných mlýnů a sýrů, takový byl duben ve školní družině. 
Vše vyvrcholilo v pátek 26. dubna celodružinovou akcí s názvem „Oranžový den“ tzv. Krá-
lův den. K této příležitosti měly děti možnost batiky vlastního trička. Zahrály si tradiční 
hry z Nizozemska např. Korfbal, Spel de puck, kutálely „sýrem“. Věříme, že se odpoledne 
všem líbilo.

Bc. Markéta Slováková
vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Expedice do světa hmyzu
Dne 30. dubna si žáci šestých tříd zažili ,,na vlastní kůži” expedici do světa hmyzu, bez 

kterého by nebyl život na Zemi. Pod vedením zkušeného vedoucího expedice Antonína 
Fornadela žáci nejprve získali teoretické informace o životě tohoto hmyzu. Poté měli mož-
nost si prakticky vyzkoušet péči o něj. Za přísných bezpečnostních opatření ti nejodvážnější 
žáci vyrazili vstříc ,,nebezpečí”. Jak se nakonec ukázalo, při dobré péči nejsou tato stvoření 
vůbec nebezpečná, ba naopak nám přináší obrovský užitek. Všichni žáci byli z této expedice 
nadšeni. Ptáte se, o který hmyz jde? Odpověď je snadná – včely – jsou pro lidstvo životně 

žáci 6.C

Antonín Fornadel
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důležité. Nejen pro zachování potravního řetězce lidí a zvířat, ale i pro udržení biodiverzity 
ve volné přírodě.

Děkujeme za skutečně nevšední zážitek Antonínu Fornadelovi, který pečuje o včelí úly 
v naší školní zahradě a těšíme se na další spolupráci, která by se v případě zájmu žáků mohla 
od září realizovat formou nového včelařského kroužku.

Mgr. Hana Halodová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Monitoring jídla
Naše škola se opět po roce zaměřila na monitorování zbytků jídla, tentokrát ve spolu-

práci s Technickou univerzitou Vysokou školou báňskou Ostrava. Studenti zjišťovali množ-
ství vyprodukovaných zbytků jídla za jeden den a následně hodnoty přepočítali na jednoho 
strávníka. Žáci naší školy, konkrétně zástupci školního parlamentu, zjišťovali krátkým do-
tazníkem důvody vrácení jídla.

Z průzkumu vyplývá, že jídlo dětem převážně chutnalo, nejvíce vraceli přílohy typu bram-
borovodýňové pyré a  rýže. Z dotazníků vyplývá, že hlavním důvodem pro vrácení přílohy 
byla neobvyklá kombinace nebo jim přišla porce příliš velká. Naopak jim vyhovovala vizuální 
prezentace pokrmů. V číslech pak z monitorovací zprávy vyplývá, že v daný den bylo vydáno 
398 porcí jídla a celkem bylo na talířích strávníky vráceno 33,7 kg zbytků jídla.

Vyhodnocení tohoto monitoringu nám dává důležitou zpětnou vazbu o tom, jak vhodněji 
a efektivněji zvolit skladbu jídelníčku pro naše žáky.

Chceme touto cestou poděkovat studentům VŠB za spolupráci na monitorování. Ukázala 
se jako velmi přínosná a věříme, že v ní budeme i nadále pokračovat.

strávníci ve školní jídelně
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Mgr. Hana Halodová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Vyhodnocení sběru papíru
Vážení rodiče, milí žáci,

ve středu 15. května proběhlo vyhodnocení sběru papíru, kterého jsme společnými silami 
nasbírali 10 347 kg.

Letošní vyhodnocení provázelo několik novinek. K oceněným žákům a třídám jsme při-
dali kategorii nejvíce zapojených žáků na třídu. Výbornou motivací pro žáky bylo také to, že 
každá třída dostane do svého třídního fondu 1 korunu za 1 kg papíru. Což pro nejlepší třídy 
znamená i více než 1 000 Kč.

Veliké díky patří panu školníkovi Martinu Schimelovi a žákům 9. ročníku za realizaci 
celého sběru.

Touto cestou chceme také poděkovat za obětavost, ochotu a vstřícnost všem žákům a ro-
dičům, kteří se sběru zúčastnili.

							     
Nejlepší sběrači školy

1. místo Kateřina Justová 535 kg III. C

2. místo Theodora Pavelek 509 kg II. A

3. místo Zuzana Vaníčková 349 kg II. D

žáci školního parlamentu při dotazování



6 / 2024� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

27

Nejlepší třídy

1. místo II. D 65 kg tř. učitelka Mgr. Milena Svrčinová

2. místo II. A 50 kg tř. učitelka Mgr. Natálie Nevřelová

3. místo III. C 35 kg tř. učitelka Mgr. Ivana Juráková

Nejvíce zapojených žáků ve třídě

1. místo V. B  tř. učitel Mgr. Petr Stočes

2. místo II. D  tř. učitelka Mgr. Milena Svrčinová

3. místo VIII. B  tř. učitel Mgr. Jakub Kolenko

ředitel školy s nejúspěšnějšími sběračkami školy a  učiteli

Mgr. Martina Hřivňacká, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Cambridge zkoušky
Opět po roce se na naší škole konaly mezinárodní zkoušky z anglického jazyka. Téměř 

60 kandidátů ze čtvrtých až osmých ročníků si 20. května otestovalo své znalosti v oblastech 
jako je práce s textem, v poslechových cvičeních a na závěr měli možnost zazářit ve svých 
komunikačních dovednostech. Věříme, že všichni budou mít skvělé výsledky, protože se 
opravdu svědomitě na zkoušky připravovali. Moc nás těší tak velký zájem žáků vzdělávat 
se v anglickém jazyce a skládat mezinárodní zkoušky, které nejsou jednoduché a potřebují 
intenzivní přípravu.
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žáci skládající zkoušky

žáci skládající zkoušky

Mgr. Jitka Šílová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Spadlé dráty
Hned dvakrát vyjížděli hasiči z důvodu elektřiny.

V  krátkém časovém sledu se nám sešly 
dva zajímavé zásahy. Volající vždy oznamo-
val spadlé dráty, nebo kabely. Průběh zásahu 
je vlastně poměrně stejný. V prvé řadě je tře-
ba pochválit všímavost občanů. Pokud dráty 
neznámého původu blokují silnici svým pá-
dem, popř. někoho nebo něco ohrožují, je na 
místě konzultace s  tísňovou linkou. Jedno-
duše proto, aby se k dané situaci nepřiblížilo 
dítě, zvíře, či aby drát při svém pádu nezpů-
sobil požár svým zajiskřením. Nelze totiž 
garantovat, že vždy bude nalezený kabel či 
drát bez elektřiny. Za tímto účelem, tedy 
zajištění bezpečnosti situace, byla vyslána 
také naše jednotka. Vždy ověřujeme přítom-
nost elektrického proudu a místo v bezpečné 
vzdálenosti zajistíme. Následuje poměrně 
netypická práce. Zjišťujeme majitele vede-
ní. Zda se jedná o elektřinu, rozhlas, telefon 
apod. Společnosti provozující tato vedení 
mají pro tyto případy také své pohotovost-
ní služby. Takže následuje kontakt s  nimi, 
a jejich výjezd na místo k zajištění trvalého 
odpojení, popř. opravy. To stejné nastává i v případě jiskření drátů, požárů transformátorů, 
či jen rozvodných skříní u pouličních sloupů.

Oba naše případy se staly v rozpětí osmi dnů. Navíc z kuloárů víme i o třetím případu, 
který se ale obešel bez přítomnosti hasičů. Nicméně oba případy svědčí o  tom, že doby, 
kdy hasiči vyjížděli pouze k požárům, jsou dávno pryč. Dnešní svět si žádá připravenost na 
širokou škálu případů.

Ing. David Lange
Hasiči Ludgeřovice

Turnaj v Beer pongu
SDH Vrablovec uspořádal pátek 26. dubna pro naše členy, členky a naše přátelé pod-

večerní posezení u dobrého jídla a pití, o které se postarali manželé Iva a Vítek Cilečkovi. 
Zábavu – turnaj v Beer Pongu nám připravili Lukáš Smolka a Robert Kermaschek, kteří ho 
hrají závodně. Bylo deset dvojic a různě jsme se prostřídali v hraní, až do vítězných párů. 
Samozřejmě vyhráli Lukáš s Robertem. Všichni se dobře bavili až do pozdních hodin.

SPOLKY

spadlý sloup s dráty
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výherci a jejich soupeři – členové SDH Vrablovec

výherci turnaje

Marie Blokešová, SDH Vrablovec
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V lesní školce se na jaře uskutečnil  
rodinný festival HnízDění

Koncem dubna otevřela už tradičně svá vrátka lesní mateřská škola Vrabčí hnízdo. 
Rodinný minifestival HnízDění se konal v sobotu 27. dubna na zahradě lesní školky 
na Vrablovci, na louce a v lese nad Ostřížem. Odpoledne, strávené venku a se spoustou 
aktivit pro rodiny s dětmi, láká nejen zájemce o docházku do lesní školky, ale každo-
ročně taky spoustu dalších návštěvníků. Stejně jako v minulých letech, i  letos pro ně 
bylo nachystáno tvoření, spousta dobrého jídla, prohlídka zázemí lesní školky a mnoho 
dalšího. 

Letos poprvé se na této akci konal také koncert. Pořadatelé pozvali kapelu BosoBos 
a byla to sázka na jistotu. Kapela zahrála hned dvakrát a přes louku a les se nesly jaz-
zové i swingové rytmy a spousta známých a různě hudebně upravených melodií a písní. 
„Kapelu tvoří tři kluci z Benešova, které dobře známe a víme, že jejich vystoupení lidi 
moc baví. Jedním z  členů kapely, Michal Štefek, učí taky už čtvrtým rokem v  naší 
školce a kromě BosoBosu ho můžete slyšet taky v DolBendu, kde zpívá nebo hraje na 
pozoun. Michal je opravdový hudební talent a několik dětí ze školky už inspiroval ke 
hře na dechové nástroje.“ řekli o kapele organizátoři HnízDění. 

Letos jsme, stejně jako loni a předloni, převzali téma Mezinárodního dne lesních 
školek, a  tím jsou letos „Semínka rozmanitosti.“ Vyráběly se semínkové koule, tak-
zvané seedbombs, tvořilo se ze slaného těsta a semínek a taky jídlo, které se prodávalo 
v improvizované Luční kavárně, bylo obohaceno o zdravá semínka. „Seedbombs jsou 
vlastně takovou metaforou toho, co chceme předat. Jde o  kuličku z  hlíny, jílu a  se-
mínek, kterou můžete uválet společně s přáteli, nebo dětmi, jako my a pak ji nechat 
usušit a  umístit tam, kde nic neroste, nebo ji můžete někomu darovat. Semínka by 
měla vyklíčit a okrášlit každý spustlý nebo prázdný kout. My jsme použili jíl, kterého 
je zde v Ludgeřovicích v půdě plno a taky semínka původních druhů rostlin. Tvorba 
„semínkoulí“ je navíc moc zábavná.“ 

Na organizaci minifestivalu HnízDění v  lesní školce každoročně spolupracují jak 
zaměstnanci školky, tak rodiče. Ti všichni se podílejí na tom, aby toto odpoledne bylo 
pohodové a příjemné pro všechny návštěvníky, a aby se ti, kteří se o lesní školky zají-
mají, dozvěděli, co je zajímá. Rodiče letos vytvořili stánek s dobrotami, napekli a při-
chystali spoustu jídla, které se na HnízDění prodává za symbolické ceny. Návštěv-
níci mohli navštívit taky čajovnu v  jurtě, nebo nádherný stánek s doma pěstovanými 
bylinami, vázanými kytičkami a  věnci ze sušených květin, který připravila Martina 
Martinková z rodinného domácího květinářství MAAMA z Ludgeřovic. Letošní no-
vinkou pak bylo Vrabčí kadeřnictví, večer po zahradě běhalo spoustu dětí s barevnými 
vrabčími hnízdy na hlavách. 

Spolek Spolu Venku, který HnízDění pořádá a je zřizovatelem Lesní mateřské ško-
ly Vrabčí hnízdo, každoročně podporuje také obec Ludgeřovice příspěvkem, který je 
určen spolkům, jsme za to moc vděčni. Už se nám rýsuje program na příští rok. Hníz-
Dění bude zase na konci dubna a už teď se moc těšíme na vystoupení kapely Brouci 
a mnoho dalšího. Těšíme se taky na všechny návštěvníky a návštěvnice.
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kapela BosoBos a pozorní posluchači

spokojené děti v přírodním stanu
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Mgr. Tereza Sládečková
organizátorka HnízDění a předsedkyně spolku Spolu Venku, foto Martin Pawlas

Rybářské soutěže na rybnících 3 a 4 (po proudu)
V sobotu 4. května od 7 do 14 hodin proběhly rybářské závody na 3. a 4. rybníku (po 

proudu) ve správě spolků Ludger Carp Team, z.s. a Dubinka, z.s. Uloveny byly skutečně 
parádní kousky, posuďte sami z galerie. Děkujeme všem sponzorům! Všem rybářkám a ry-
bářům blahopřejeme a Petrův zdar do dalších závodů!

ve Vrabčím kadeřnictví

účastníci rybářského závodu 4. května
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P.K, foto: Michal Matušík a P.K.

Rybářské závody na 5. rybníku (po proudu)
Od sobotních 7 do 13 hodin 11. května proběhly na 5. rybníku (po proudu) rybářské 

závody. Pořádal je Rybářský spolek HERON, z. s., který se o rybník stará. Celý týden před 
závody připravovali a zvelebovali členové spolku také okolní prostředí rybníka, aby se na 
závodech rybáři cítili komfortně. Udily se klobásky a kýta, čepovalo pivo a další pochutiny. 
Akce se vydařila. Tak díky všem závodníkům a také organizátorům a těšíme se na příště!

rybářka – závodnice, nejlepší v kategorii žen a třetí místo v celém závodě

výherci rybářského závodu 4. května
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P.K.

soutěžící na rybářských závodech

rybáři u grilu s kýtou ocenění rybáři a vedení rybářského spolku Heron
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120 let Sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice  
a 27. svatofloriánské setkání hasičských praporů

120 let, to už je skutečně velmi významné jubileum! Naši hasiči, v sobotu 11. května ráno 
přivítali spřátelené sbory z Moravy, Čech, Slovenska i Polska. Šikovat se začali u Obecního 
domu, kde měli také pro všechny bratry a sestry připraveno pohoštění. Přesně v o půl desáté 
se vydal slavnostní průvod po silnici do kostela sv. Mikuláše, kde byla sloužena slavnostní 
mše a proběhly modlitby za Boží ochranu a požehnání všem hasičům a byly požehnány také 
všechny prapory.

mladí hasiči v Obecním domě – před průvodem

průvod praporů z Obecního domu do kostela sv. Mikuláše



6 / 2024� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

37

Po slavnostní mši se průvod hasičských pra-
porů vydal zpět do Obecního domu, kde od 
půl dvanácté proběhly zdravice – mimo jiné 
starosty Okresního sdružení hasičů Opava 
Romana Krusberského, místostarostky obce 
Ludgeřovice Ing. Aleny Janošové, starosty 
SDH Ludgeřovice Petra Masného, který také 
setkání zahájil představením historie sboru 
a důležitých milníků, dále senátora Herberta 
Pavery a dalších pozvaných významných hos-
tů ze Slovenska i Polska. Video zdravici zaslal 
také starosta obce Ludgeřovice Mgr. Daniel 
Havlík, který se z pracovních důvodů nemohl 
oslav zúčastnit.

Za svou příkladnou službu byly vyzname-
nány některé členky a  někteří členové SDH, 
medaile a  ocenění převzali z  rukou starosty 
sboru a spřátelených sborů. Plaketou byl také 
oceněn celý sbor. In memoriam byla předána 
medaile Bc. Miloši Rohovskému, bývalému 
starostovi sboru. Poté místostarostka připnula 
slavnostní výroční stuhu na prapor sboru.

Byla také předána putovní soška sv. Floriána, patrona hasičů – nyní poputuje na oslavy 
příští rok v Opavě.

prapory v kostele sv. Mikuláše

velitelé praporů, oblasti, návštěvy ze Slovenska a Polska, vedení obce a senátor v Obecním domě
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místostarostka připnula výroční stuhu k 120. výročí založení SDH Ludgeřovice na prapor sboru

plakety a putovní soška sv. Floriána
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P.K.

Burza pěstebních přebytků
V sobotu 11. května proběhla v areálu moštárny burza pěstebních přebytků.

ocenění hasiči

burza pěstebních přebytků v areálu moštárny
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vedení zahrádkářů na burze pěstebních přebytků v areálu moštárny

nakupující na burze pěstebních přebytků v areálu moštárny

P.K.
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Den matek v Klubu důchodců Vrablovec
Ve Společenském domě na Vrablovci v úterý 14. května zdejší klub seniorů oslavil Den 

matek. Na úvod jim přišly zazpívat děti z MŠ Vrablovec. Také přednesly básničky a na zá-
věr moc hezky zatančily. Po vystoupení děti dostaly sladkou odměnu a také samy rozdaly 
všem seniorům ručně malované přáníčko ke svátku. Přítomni byli zástupci vedení obce 
Ludgeřovice i Hlučín. Ti přítomné seniory obdarovali květinami a pozvali je na další akce 
v Ludgeřovicích i Hlučíně. Poté se již rozproudila družná zábava a konzumovaly se různé 
dobroty pevného i kapalného skupenství.

představení dětí z MŠ Vrablovec pro KD Vrablovec ke Dni matek

předání dárků od obce Ludgeřovice seniorům
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P.K.

Den matek KD Ludgeřovice
V podvečer 17. května jsme našim členkám popřáli mnoho zdraví 

ke Dni matek. Krásnou červenou růži  jsme jim poděkovali za lásku 
a všechno dobré, co pro celou rodinu dělají. Akce pokračovala obvyk-
lým programem, např. gratulacemi těm, kteří mají narozeniny v aktu-
álním měsíci, povídáním o všem, co se událo. V kulturním programu 
vystoupil kouzelník Nikolas Kara, který nám předvedl několik kouzel. 
Nechyběla chutná večeře a dostatek nápojů ze svépomocného bufetu. 
K tanci hrála hudba Arena. Byl to příjemný večírek.

pozdravení vedení obcí Ludgeřovice a Hlučín seniorům z Vrablovce

růže pro členky klubu

obdarované s růží
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Dagmar Seidlová
Klub důchodců Ludgeřovice

Dětské rybářské závody na rybníku č. 3
V sobotu 18. května se na rybníku č. 3 (ten uprostřed) uskutečnily dětské rybářské zá-

vody, které pořádal spolek Ludger Carp Team, z.s.. Počasí malým rybářům přálo a každý 
z nich byl ohodnocen.

účastníci Dne matek Klubu důchodců Ludgeřovice

z dětského rybářského závodu na 3. rybníku
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P.K., foto Nikola Denková

ceny na dětském rybářském závodě na 3. rybníku

dětský rybářský závod na 3. rybníku
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Pohledy na Centrum služeb, Ludgeřovice a okolí
ZAJÍMAVOSTI

pohled na hasičský areál na začátku farské cesty – 1. května 2024

pohled na kruhový objezd a stavbu Centra služeb a obchodu Hruška – 1. května
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pohled na kostel sv. Mikuláše a stavbu Centra služeb a obchodu Hruška

pohled na kruhový objezd a stavbu Centra služeb a obchodu Hruška

Další snímky z dronu byly pořízeny 16. května.
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polární záře nad Ludgeřovicemi polární záře nad Ludgeřovicemi

P.K.

Polární záře nad Ludgeřovicemi
Polární záře nad Ludgeřovicemi v noci z pátku 10. na sobotu 11. května, lehce po půlno-

ci. Polární záře vynikla na snímcích, reálně bylo vidět slabé červánky.

pohled na stavbu Centra služeb a obchodu Hruška

P.K.
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – květen 2024
Anna Koubová	 94 let
Gertruda Bindačová	 93 let
Alfred Bunček	 90 let
Elfrída Herudková 	 85 let
Gertruda Ostárková	 85 let
Edeltruda Tomečková	 85 let
Jindřich Janoš 	 85 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Vítání dětí
18. května se v  obřadní síni Obecního úřadu v  Ludgeřovicích uskutečnilo slavnostní 

vítání dětí. Nové občánky vítáme dvakrát ročně, a to ty, kteří se narodili během posledního 
roku, a kteří v době narození měli a stále mají trvalý pobyt v Ludgeřovicích.

Ve třech etapách jsme přivítali 27 dětí, 16 chlapců a 11 děvčat. Přivítali jsme tyto chlapce: 
Daniela, Jakuba, Jáchyma, Jana, Jonáše, Martina, Matěje, Matyáše (2x), Mikuláše (2x), Pa-
trika, Sebastiana, Tadeáše, Teodora, Viktora a tyto dívky: Barboru, Claudii, Elišku, Elvínu, 
Emmu, Ester, Lucii, Miriam, Stelu, Terezu, Viktorii.

rodiče se svými dětmi a hosté
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rodiče se svými dětmi a hosté

rodiče se svými dětmi a hosté
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rodiče se svými dětmi a hosté

rodiče se svými dětmi a hosté
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rodiče se svými dětmi a hosté

LJ, foto P.K.

OZNÁMENÍ
V sobotu 29. června 2024 proběhne v obci Ludgeřovice očkování psů.

Očkování proběhne na těchto místech:
– na Vrablovci	 od   8:00 do   8:30 hod.
– před hřištěm TJ Ludgeřovice	 od   8:45 do   9:30 hod.
– na parkovišti před Obecním úřadem	 od 10:00 do 11:00 hod.

S sebou si přineste očkovací průkaz.
Držitel psa si hradí očkování sám.

Očkovací vakcína proti vzteklině na 1 rok 255 Kč, na 3 roky 433 Kč.
Kombinovaná očkovací vakcína ve společné injekci se vzteklinou 560 Kč.
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Využijte bezhotovostní placení poplatků za odpady
Připomínáme, že splatnost poplatku za komunální odpad i za psa je 30.června!
Obec Ludgeřovice umožňuje svým občanům pohodlnou, bezpečnou a  rychlou cestu 

k uhrazení poplatků pomocí platební brány GoPay. Poplatky uhradíte kartou nebo QR kó-
dem v mobilu na osobním portálu občana na webové stránce https://portal.ludgerovice.cz.

Pokud využíváte identitu občana, můžete využít i další funkce portálu – vyplnit a podat 
formuláře – podat zatím můžete přihlášku k registraci odpadů, přihlásit nebo odhlásit psa, 
postupně budou přibývat další.

LJ

Oznámení o době a místě konání voleb 
do Evropského parlamentu v obci Ludgeřovice

Starosta obce Ludgeřovice v souladu s ustanovením § 32 odst. 2 a 3 zákona č. 62/2003 Sb., 
o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů 
stanoví:

1. Volby do Evropského parlamentu se v obci Ludgeřovice uskuteční:

dne 7. 6. 2024 od 14:00 do 22:00 hod. a dne 8. 6. 2024 od 8:00 do 14:00 hod.

2. Místa konání voleb do Evropského parlamentu:
okrsek č. 1: místnost v Základní škole 1–9 Ludgeřovice – pro voliče bydlící na ulici Budovatel-
ská, Hlučínská lichá č.or. 1–19 a sudá č.or. 2–14, Hřbitovní, Chovatelská, Malá, Markvartovic-
ká, Myslivecká, Na Kopaninách, Na Mokřinách, Na Návsi lichá č.or. 1–73 a sudá č.or. 2–60a, 
Na Rozhraní, Na Svahu, Na Výběhu, Na Zkratce, Nad Nádražím, Nádražní, Písečná, Pod Poš-
tou, Požární, Rozvětvená, Rybářská, Sluneční, Spojná, Stará, Strmá, U Lípy, U Potoka, Úzká.
okrsek č. 2: vinárna Obecního domu – pro voliče bydlící na ulici Dlouhá, Hlučínská lichá 
č.or. 21–53b a sudá č.or. 16–62, Horní, Konečná, Lípová, Luční, Na Kopečku, Na Návsi 
lichá č.or. 75–117 a sudá č.or. 62–100, Nad Lukami, Nad Mlýnem, Nad Pískovnou, Nová, 
Obuvnická, Okružní, Polní, Slepá, Stolařská, U Hřiště, U Kapličky, U Rybníků č.or. 43–53, 
U Statku, U Školky, Uzavřená, Vrablovecká sudá č.or. 22–38a a 46, Vtipná, Výjezdní.
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okrsek č. 3: místnost v Základní a Mateřské škole 1–3 Ludgeřovice – pro voliče bydlící 
v  č. p. 432, na ulici Boční, Družstevnická, Finské domky, Hlučínská č.or. lichá 55–147 
a sudá 64–128, Hraniční, K Vršku, Krátká, Lesní, Na Návsi lichá č.or. 119–151 a sudá č.or. 
102-148, Nad Plynárnou, Nad Tratí, Nad Vodárnou, Průběžná, Růžová, Školní, U Můstku, 
U Rybníků č.or. 1–42, Višňová, Vrablovecká lichá č.or. 1–61 a sudá č.or. 2-20a, Zahradní.
okrsek č. 4: místnost ve Společenském domě na Vrablovci – pro voliče bydlící na ulici 
Bezová, Vrablovec, Vrablovecká č. or. 40, 40a, 42, 42a a 44.

3. Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
Voliči předstupují před okrskovou volební komisi a hlasují v pořadí, v jakém se dostavili do volební 
místnosti.
Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství České republi-
ky platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem (dále jen „cestovní pas“) nebo platným občanským průkazem. Volič, který je občanem 
jiného členského státu, prokáže po příchodu do volební místnosti svou totožnost a občanství ji-
ného členského státu. Po záznamu ve výpisu ze seznamu pro volby do Evropského parlamentu 
obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková 
volební komise dodá za chybějící, škrtané nebo jinak označené hlasovací lístky jiné.
Neprokáže-li volič svou totožnost a občanství České republiky nebo jiného členského státu, ne-
bude mu hlasování umožněno.
Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu pro volby do Evropského parlamentu, okrsková vo-
lební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud 
předloží potvrzení podle § 28 odst. 4 písm. e) nebo potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu 
voličů vedeného zastupitelským úřadem a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku.
Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen po prokázání to-
tožnosti a státního občanství tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi, která jej přiloží 
k výpisu ze seznamu pro volby do Evropského parlamentu a voliče do tohoto výpisu dopíše.
V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků nesmí být nikdo přítomen zároveň s voličem, 
a to ani člen okrskové volební komise. S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro 
tělesnou vadu anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích 
lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho 
v souladu s jeho pokyny upravit a vložit do úřední obálky.
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě 
okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obál-
kou, hlasovacími lístky a výpisem ze seznamu pro volby do Evropského parlamentu. Při hlasování 
postupují členové volební komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování.

4. Každému voliči budou doručeny nejpozději 4. 6. 2024 hlasovací lístky.

5. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povi-
nen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

V Ludgeřovicích, 20. 5. 2024
Mgr. Daniel Havlík

starosta obce
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Zájem o dovoz vody do bazénu cisternou výrazně roste!
Ostrava, 10. 5. 2024 – Vodu do 435 bazénů loni navezly cisterny společnosti SmVaK Ostra-
va. Zájem obyvatel regionu o tuto službu meziročně výrazně vzrostl, téměř se zdvojnásobil. 
Důvodem je skutečnost, že vodárenská společnost nabízí osvědčenou a  efektivní cestu, jak 
napustit zahradní bazén a vyhnout se sousedským sporům nebo problémům ve vodovodní síti. 
To vše za férovou cenu.

Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z veřejné vodovodní sítě s  rizikem 
řady nepříjemností, nebo zvolit pohodlnější a výhodnější cestu v podobě dovozu vody 
do bazénu cisternou. Tato varianta je výrazně rychlejší a nedotkne se negativně okol-
ních odběratelů.

Zájem o službu meziročně výrazně roste s tím, jak se rozšiřuje výstavba rodinných 
domů v moravskoslezském regionu. Ten byl v minulosti v některých jeho částech (Kar-
vinsko, Havířovsko) typický vysokým podílem obyvatel žijících v bytech na sídlištích. 
Tito lidé v současnosti často hledají klidnější bydlení s odpovídajícím zázemím a vyba-
vením mimo větší města blíže přírodě v blízkosti hor nebo přehrad. Socio-ekonomická 
situace a konkurence na trhu s vybavením pro trávení volného času navíc vedou k tomu, 
že řada lidí si bazény pořizuje na zahrady, chaty a chalupy.

Češi tím potvrzují pozici velmoci v počtu zahradních bazénů na počet obyvatel.
Nejvíce bazénů si lidé loni nechali navézt cisternou vodárenské společnosti na Frý-

decko-Místecku (144) a Karvinsku (135). Nejméně jich bylo stejně jako v uplynulých 
letech na Novojičínsku (77) a Opavsku (79).

Vodárenská společnost zjednodušila a zpřehlednila cenovou politiku služby – kromě 
bezplatné zákaznické linky je možné využít jednoduchý formulář na www.smvak.cz 
v sekci Nabídka služeb. Cena služby je dána objemem bazénu a vzdáleností, na kterou 
se musí transportovat. Například při objemu bazénu sedm metrů krychlových a vzdá-
lenosti do 10 kilometrů od provozního střediska je stanovena paušální cena 1 621 ko-
run bez DPH.

Jak správně postupovat při napouštění zahradních bazénů z vodovodní sítě? Které 
zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v podobě zakalené vody nebo předešli 
problémům ve vodovodní síti, čímž mohou rozzlobit obyvatele celé lokality, kde bydlí? 
Je efektivní napouštět bazén ze sítě, nebo je lepší svěřit celý proces do rukou profesio-
nálů? „Problémy se mohou vyskytnout v momentě, kdy se rozhodne větší počet lidí v lokalitě 
napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve stejný čas, a navíc ho chtějí mít napuštěný co 
nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických poměrů vyvo-
laným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. To má za následek uvolňování usazenin 
a zákal vody, který se může projevit v poměrně širokém okolí. Nárazové odběry mohou také 
způsobit pokles tlaku vody. To se negativně projeví u ostatních odběratelů, kteří můžou být 
omezeni v odběru,“ říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř.

Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním několika základních pravidel. Ba-
zén je vhodné napouštět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mimo odběrové špič-
ky. Nejlépe přes noc ve všední den. „Jednoznačně doporučuji pohodlnější a  efektivnější 
řešení. Když si lidé nechají dovézt vodu do bazénu cisternou, vyhnou se nepříjemnostem, 
které mohou potenciálně nastat. Budou mít navíc jistotu, že nebudou omezovat své sousedy 
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a předejdou případným sporům. V loňském roce jsme ke spokojenosti našich odběratelů napus-
tili 435 bazénů, zájem každoročně roste a v případě pěkného počasí očekávám, že letos bude 
atakovat hranici pěti set návozů,“ vysvětluje Koníř. Zájemci o  dovoz vody k  naplnění 
svého bazénu a autocisterny se mohou obrátit na zákaznickou linku SmVaK Ostrava 
800 292 400, kde jim budou poskytnuty detailní informace o možnosti dodávky a ceně 
dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná a je v provozu v pracovní dny od půl osmé 
ráno do pěti hodin odpoledne.

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí bazén ze své studny. Je žádou-
cí si nejdříve nechat ve specializované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. 
Obrátit se je možné například na laboratoře společnosti VodoTech (www.vodotech.cz). 
„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody doporučujeme 
sledovat také bakteriální znečištění, které by mohlo být příčinou nepříjemných kožních či zaží-
vacích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody dochází k reakci s prostředky k dezinfekci vody 
a mohou se vysrážet některé kovy. To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků na 
stěnách bazénů, ale také nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí laboratoří VodoTech Pavla 
Veselá.

Společnost zároveň připravila přehledné instrukce, jak správně vzorky z bazénu ode-
bírat, jaké náčiní pro odběr používat nebo jak ho dopravit do laboratoře, aby nedošlo 
ke kontaminaci a předešlo se riziku znehodnocení následné analýzy. „Vzorkovnice pro 
odběr vzorku vody poskytuje výhradně laboratoř. Nesprávně připravená vzorkovnice může 
vzorek kontaminovat a znehodnotit výsledky analýzy. Před odběrem je nutné si umýt ruce. 
Vzorek se odebírá z hloubky přibližně 15 centimetrů pod hladinou a alespoň 30 centimetrů od 
okraje bazénu. Odebírá se těsně před transportem do laboratoře. Pokud ho nelze dopravit do 
laboratoře bezprostředně po odběru, musí být skladován v temnu a chladu při teplotě 1 - 5 °C. 
Analýzy v laboratoři musí být započaty nejpozději do 24 hodin po odběru,“ vysvětluje ve-
doucí provozních laboratoří VodoTech Lucie Chlebková.

Mgr. Marek Síbrt, manažer vnějších vztahů, mluvčí
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.

SPORT

Benefiční utkání – akce TJ Ludgeřovice
V sobotu 4. května od 16 hodin proběhlo na hřišti TJ Ludgeřovice benefiční utkání 

mezi týmem Reprezentace lékařů a týmem osobností Šachtar Bo. Byla to skvělá fotba-
lová podívaná plná gólů – nakonec se z vítězství těšil tým Reprezentace lékařů, kteří 
vyhráli 9:7.

Vybralo se fantastických 65 tisíc korun, ty nyní poputují na péči o  nevyléčitelně 
nemocné v mobilním hospici Ondrášek. Ze srdce děkujeme všem dárcům, sponzorům, 
hráčům i pořadatelům. Díky!
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hráči benefičního utkání – celá sestava

vítězný team Reprezentace lékařů

David Balgar, TJ Ludgeřovice
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INZERCE
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My tiskneme, 
vy si užíváte.

Tiskni u nás
a nemusíš se
stresovat...



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 6 / 2024

60

Ludgeřovický zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku,
vychází 1x měsíčně v nákladu 480 výtisků.
Vydává: Obec Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14 – IČ 00300390
Adresa redakce: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14
Vedoucí redaktor: Lenka Jurečková, e-mail: ohlasovna@ludgerovice.cz, tel.: 553 876 013
Kronikář obce: Pavel Kramný
Místo vydávání: Ludgeřovice, den vydání: 30. 5. 2024,  
evidenční číslo MK ČR: E 12506 
Grafické zpracování a tisk: Tisk Pětka s.r.o., Horova 1631, 252 63 Roztoky
Uzávěrka každého čísla: 20. den v měsíci. Cena 10,– Kč

ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
id datové schránky: n9bb3cx
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